



Ελληνική Εταιρεία

Διοίκηση Αθλητισμού και Αναψυχής 6(1), 1

Διοίκησης Αθλητισμού

---

## 2<sup>ο</sup> Ειδικό Τεύχος «Μάνατζμεντ Υπηρεσιών Υπαίθριας Αναψυχής»

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το δεύτερο ειδικό τεύχος «Μάνατζμεντ Υπηρεσιών Υπαίθριας Αναψυχής» περιλαμβάνει τρεις εργασίες: Η πρώτη εργασία είναι ερευνητική με συγγραφέα τον κ. Χρήστο Μπελογιάννη και τους συνεργάτες του και αφορά στον τομέα υπαίθριας αναψυχής των δράσεων περιπέτειας και συγκεκριμένα την περιοχή **των ακραίων αθλημάτων και των υπαίθριων δραστηριοτήτων με υψηλό ρίσκο**. Ως ακραίο άθλημα στην παρούσα έρευνα ελήφθη η Ορειβασία και η σχέση μεταξύ ρίσκου και συμμετοχής στην ορειβασία, αναλύθηκε με κέντρο την κλίμακα της «Αναζήτησης Διέγερσης Συναισθημάτων». Τα αποτελέσματα της έρευνας υποστήριξαν ότι η κλίμακα 'Αναζήτηση Διέγερσης-Συναισθήματος' μπορεί να βοηθήσει στην διαπίστωση προδιάθεσης από τους συμμετέχοντες για την ανάληψη νέου ρίσκου σε ένα άτομο και τη σύνδεσή της με συμμετοχή σε αντίστοιχα ακραία αθλήματα και συμπεριφορές.

Η δεύτερη εργασία είναι ερευνητική με συγγραφέα την κα. Ευαγγελία Κοντογιάννη και τους συνεργάτες της και αφορά τα **Υπαίθρια προγράμματα αναψυχής στα πλαίσια του Πανεπιστημιακού Αθλητισμού**. Η έρευνα έγινε αναφορικά με την πιθανή συμμετοχή φοιτητών/τριών στην χιονοδρομία αναψυχής ως ένα δομημένο πρόγραμμα Πανεπιστημιακού Αθλητισμού. Ανάλογες εκδηλώσεις Πανεπιστημιακού Αθλητισμού που υλοποιούνται μακριά από τον Πανεπιστημιακό χώρο, σε φυσικό περιβάλλον, όπως τα χιονοδρομικά κέντρα, έχουν στόχο την δια βίου άσκηση σε φυσικό περιβάλλον και την απόκτηση υγιεινών συνθηθειών από τους φοιτητές/τριες. Διερευνήθηκαν ακόμη οι λόγοι που αναστέλλουν ή αποτρέπουν τους φοιτητές να συμμετέχουν σε παρόμοια υπαίθρια πανεπιστημιακά προγράμματα. Τα αποτελέσματα της έρευνας, προτείνουν ως εφαρμογές την αύξηση των υπαίθριων Πανεπιστημιακών προγραμμάτων και προτάσεις για ελαχιστοποίηση των εμποδίων προς τη συμμετοχή.

Τέλος, η κα. Λιάπη και οι συνεργάτες της μελέτησαν την αξιολόγηση της παρέμβασης ενός κατασκηνωτικού προγράμματος ένταξης παιδιών που απειλούνται με κοινωνικό αποκλεισμό. Συγκεκριμένα, διερεύνησαν: α) την αποτελεσματικότητα του προγράμματος παρέμβασης, β) τις ευκαιρίες του προγράμματος για τους αλλοδαπούς ανά φύλο και ηλικία και γ) τις στάσεις των Ελλήνων παιδιών για τους αλλοδαπούς πριν και μετά το πρόγραμμα ανά φύλο και ηλικία. Στην έρευνα τους συμμετείχαν 250 παιδιά από την Ελλάδα από μία κατασκήνωση της Βόρειας Ελλάδας.

Υπεύθυνος Έκδοσης του Ειδικού Τεύχους

Δρ Χαρίλαος Κουθούρης (kouthouris@pe.uth.gr)

Επίκουρος Καθηγητής, «Διοίκηση Υπηρεσιών Αναψυχής»,

Τ.Ε.Φ.Α.Α., Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας`